

# 雨中游天柱山

五月，一行五人游天柱山，天公不作美，整个游玩过程一直在下雨。雨，忽大忽小；山，雾迷蒙，雨中的天柱山，拥有别样的美丽。

天柱山极有个性，满山光秃秃的石头赋予了天柱山刚直不屈的阳刚气质，锋锐凌厉的威武形象。山上的松树不多，大多数都是从石缝里长出来的，是挣扎和拼搏出来的矮个子，它们不高大，但很壮硕而刚烈。比起青山的松树来，我觉得，天柱山的松树，更有精神，更耐看。

清晨5点，我们跟着导游上山，淅淅沥沥一直在下雨，大家都选择乘坐缆车上山。

坐在缆车上，尽管穿着雨衣，还打着伞，但还是被那飘忽不定的雨打湿了头发和鞋子。缆车行到半山腰，我放眼看山下望去，只见雨雾笼罩在山头，朦朦胧胧，望着周边绵延不绝的山峰，云雾缭绕中若隐若现，风吹着云雾而来，而你却置身在雨雾之中。极目远眺，莽莽苍苍，云气缭绕，不远处，青松们舒枝展叶，极力张扬。即使是完全立在石头中的相伴昂首挺胸，气宇轩昂。低头向脚下看去，许多不知名的野花竞相绽放着，红艳艳的，一片片，簇簇的开放着，在绿树的映衬下分外美丽娇娆。雨水不断流淌，形成了无数条小瀑布哗啦的向山下奔去。

雨一直下着，我们向山顶攀去，来到了最惊险的一段，百步云梯，台阶既高又陡，近乎90度垂直。虽然雨慢慢变小，但风依然很大，每一步都走得无比小心，双手交替着抓住一侧的铁栏杆，双跟紧靠盯住只能放下半只脚的台阶，不敢有半点的分神，好不容易下到安全地带后，回望百步云梯，不禁有些颤栗。风渐渐微弱的吹着，雾一会儿浓淡，风过了便又浓密起来，幻化无定，真是好看。

下山的时候，烟雨蒙蒙的天空快亮了起来，厚厚的云层慢慢消散，天边亮亮的，紧接着太阳出来了，“日出而云霏开”。石阶小路两边的松树亭亭玉立，就像一盆盆硕大的盆景。雨水把树叶洗得越发碧绿，绿意盎然，空气也显得更加清新怡人。树上的鸟语一路相伴，孩子们欢声笑语，和鸟儿一唱一和。雨中山峰虽然很累，却很畅快。

体检中心 李靖

## 闲情雅趣



绿意沁心  
翠，蝶弄美人颜

摄影者 杜胜 摄于紫金山

水雉

摄影者 李航

斑头鸺鹠

摄影者 李航

以身作则，以行带人；爱岗敬业，以责带人。  
——高卫平

对病人多一份耐心和细心，你收获的是病人全心的信任。  
——李素娟

勤求古训，博采众生；衷中参西，精益求精。  
——唐明承

一切为实，不奢虚华。作为党员干部，一不能懒惰，二不能懈怠，三不能滑坡。  
——胡春萍

救死扶伤是人类最基本的道德准则，也许这是你一生所追求的目标，也许这是你人生的短暂回忆，但“红色白衣天使们”会永远履行他们的誓言，他们是人类健康的播种机，他们将为人类的幸福而奋斗。  
——曾白林

成功和失败区别在于差点放弃和已经放弃。  
——李杰

适合自己的人生就是最好的人生，不要羡慕别人的事业做得多辉煌，也不要感叹自己的日子过得多平淡！  
——顾巍

我们应当牢记并感谢生命中的困难与挫折，正是这些珍贵的经历，让我们得以成长与完善。  
——杨晓波

买了鱼竿和鱼钩并不一定能钓到鱼。  
——杨健功

一个人活着，应该计较的是学到了多少、奉献了多少，而不是得到了多少。这样，他（她）就永远快乐。  
——潘久慧

## 炎炎夏日里的一缕清风

“你是炎炎夏日里的一缕清风，驱散患者伤痛的烦热，抚平患者烦躁的心情。你是白衣天使，平凡而伟大，虽不是红花，却从不吝啬对红花的衬托；虽不是清泉，却时刻滋润着患者久旱的心田。你是红烛，照亮患者抵达康复的彼岸；你是奥运圣火，将南丁格尔的精神传承下去。”

而你就是我们可亲可敬的护士长——罗老师。

认识你的一年里，你认真负责的工作态度，严谨的工作作风，始终如一热爱护理岗位的爱岗敬业精神，微笑诚心对待每一位患者的服务态度，始终是我标榜前进的动力。我们的家——急诊科，是医院重要的窗口之一，有着急、忙、杂的特性。你是我们的领导，在你做好管理之余，都会帮助完成科室的常规护理工作，如输液、抢救，真是“天天机动班，哪边忙碌哪边”，这是我们天天都想对你说的话。特别是在每年两次的输液高峰期，总是看你加班加点，不索回报，不求功劳。我们向你致以崇高的敬意，而你总说“女儿住校，回家也没什么事，即使回到家中，也总会告诉值班的护士，忙了打电话，你家住的近。罗老师，你真的以科室为家了吗？”

人生中有千千万万种选择，无论如何，我们都无法选择生病。但人食五谷，孰能无病，当病魔缠身的时候，我们的救护神不是上帝，而是一家值得信赖，值得托付的医院。中国有句成语叫做“设身处地”，它的意思就是换位思考。在学校读书时，我曾用火一样的热情和赤诚献给自己未来的事业。毕业后，我满怀激情地走上工作岗位。然而，现实并不像想象中那么简单完美。

每当听到、看到同事与患者之间发生矛盾，产生纠纷时，我总是感叹：唉！如今的患者怎么越来越难说话了？医患关系怎么越来越难处理了？感叹之余，对于为什么会这样，却很少做过认真的思考，更没有站在患者的角度去深入地分析，查找问题的根源。如果每一位医务人员都能从患者的角度出发，换位思考，结果又将如何呢？我们每天都形形色色，见了匆匆的两人接触，但是他们给自己留下了什

## 假如我是病人

自己深刻印象了吗？自己又给他们留下了什么样的印象呢？脑海一片空白，原来他们与我们之间是那么的遥远。

使我如沐春风，让我摆脱无助和惶恐，给我战胜病魔的信心和勇气。我希望每位护士有过硬的操作技能，让我尽量避免过多的痛苦。如果我不了解疾病方面的知识，我希望护士多一份细心的解答。有时我会罗嗦，提出的问题很可笑，我希望护士的耐心回答，使我安心。我希望你多和我谈谈话，给我讲一些疾病的预防知识及一些保健知识。

我作为一名每天面对病人的护士，经过角色换位后真切地体会到，护士是应用责任心去解除病人的疾苦，用无私的奉献支撑起无力的生命，重扬起生命的帆帆……这样，或许某天当我重新回顾与审视自己时，虽然我的青春没有鲜花簇拥，没有奖章内蕴，没有锦旗团扇，但在很大程度上充满了无奈和不安。我在想会是什么样的护士来给我做治疗呢？她的技术好不好呢？能一次成功吗？她人好不好呢？会很和善、亲切吗？当我真的面对针头放进皮肤时，我也会害怕，也会叫疼，真的是很倒霉！原来

普外科 魏艳丽

# 江苏省中醫藥研究院 江苏省中西医结合醫院

主办:江苏省中医药研究院  
江苏省中西医结合医院

内部发行

2010年8月30日星期一

第4期(总12期)

## 图片新闻



摄影者 李薇佳



摄影者 李薇佳

八一前夕，院领导与部分职能科室负责人，向我院退休军转老干部进行了节日慰问。祝他们身体健康。向老同志汇报了单位近期的发展和规划，征求老同志们的建议和意见，并送去了慰问品。图为在老红军、老所长王颖同志家中。

宣传办

今年以来，持续的高温牵动着党政领导班子的心。8月3日，院党政领导班子率职能科室负责人前往门诊、临床各科室、后勤等部门，高温坚守岗位，辛勤工作的员工表示了亲切的慰问，同时还送上了消暑慰问品。院领导要求各部门负责人要关心员工，合理排班，劳逸结合，做好防暑降温工作，保证医院工作的正常运行。

宣传办

## 上半年各项预期目标完成情况良好

2010年是“十一五”规划实施的最后一年，也是国家三年医改任务的关键之年。上半年，我院全体职工认真贯彻党的十七大精神和省委十一届七次全会精神，按照省科技厅、卫生厅和中医药局的总体部署，用科学发展观统领全局，着力深化医院改革，以中医药科学研发水平提高和医改工作全面推进为重点，以质量管理体系常态运行和三基三严为抓手，以服务对象满意和员工满意为出发点和归宿，以党风廉政建设为基础，努力提高中医药研究水平和医疗服务水平，增强核心竞争能力和发展能力，较好地完成了年度预期指标和工作计划。

上半年共申报各级各类科研项目38项，其中科技部“重大新药创制”专项2项，国家自然科学基金18项，省自然科学基金10项，省社会发展4项，省国际合作3项；省科技支撑计划（农业）项目1项。已公示省自然科学基金2项，省社会发展1项。在研多中心药物临床试验14项，承接药物及器械临床试验项目6

项。申报江苏省科技进步奖3项，江苏省中医药科学技术奖2项，中国中西医结合学会科学技术奖1项。申请专利和中药新药各1项。

江苏省科技基础设施建设项目“孟河医派医论医案及开发服务中心”以及江苏省公益性特色业务建设项目建设项目“江苏省名医效方研究开发与评价办法建设”已启动。中药口服制剂研究系统重点实验室正在按照年度计划实施，实验动物中心GLP改造工作已完成土建、水电、净化空调安装及装饰工作，预计下半年投入使用。

上半年门急诊医疗综合大楼建设工程已基本完成，暖通、消防、幕墙以及水电安装等已完成一半以上工作量，装饰施工单位已进场施工，力争今年年底竣工。

上半年，全院各项工作在全体职工的共同努力下，取得了较好成绩。为确保年度工作计划和“十一五”规划各项指标圆满完成，下半年我们一定要发扬成绩，纠正不足，开拓进取，拼搏向上，落实今年的工作重点，力争下半年取得更大的成绩，为我院再上新台阶做出自己的应有贡献。

院办

## 检验科顺利通过ISO15189监督评审

为加强实验室规范化管理，进一步提高检验检测水平。检验科在2009年通过ISO15189医学实验室质量和能力认可准则的基础上，于6月4日迎来了中国实验室国家认可委员会专家组为期两天的监督评审。



检验科保国

专家组在王佩娟副院长等相关部门的陪同下，按照监督评审程序召开了首次现场评审会议。会上，王佩娟副院长对医院基本情况做了介绍。检验科张明主任对科室建设和针对ISO15189的整改情况进行了汇报。随后，专家组参观了门急诊、生化室、血库、免疫室及试剂库。

专家组分别对检验科门诊组、生化组及免疫组的实验室管理、检验程序、质量控制、人员培训、生物安全、医学伦理方面执行ISO15189标准进行了严格的监督评审。

张明主任在听取了专家组的意见反馈后，要认真聆听专家组提出的建议，不断改进各项工作，切实提高临床检验质量，确保检验结果的准确性、及时性，努力为患者和临床科室提供优质服务。

检验科

7月9日下午，我院召开了“学习《廉政准则》，争做勤廉表率”主题教育活动专题大会，院领导、各支部书记及委员、业务和职能部门负责人、护士长等参加了会议。会议传达了省卫生厅《关于开展“学习《廉政准则》，争做勤廉表率”主题教育活动的实施意见》（苏卫监[2010]3号），对我院开展“学习《廉政准则》，争做勤廉表率”主题教育活动提出总体要求。院党委要求充分认识开展主题教育活动，是当前和今后一个时期党风廉政建设和反腐败工作的一项重要任务。全体党员尤其是领导干部要以全面深化医疗卫生体制改革为契机，围绕院中心工作，在科学发展上下功夫，院党委也将不断推进“强基工程”，发挥党员的主观能动性，在强化基层组织建设上下功夫，在抓廉抓好主题教育活动上下功夫。



摄影者 吴青

8月5日下午，我院在华电礼堂召开了医院安全工作会议。院领导对近几年来我院安全工作所取得的成绩给予了充分肯定，并对当前社会上各类安全隐患存在的危害进行了分析。根据省委、省政府和省卫生厅的要求，结合我院工作的实际，为进一步增强安全生产的意识，采取有效措施确保医疗科研生产生活安全，院党政领导班子已经明确要始终把安全工作作为全院重点工作来抓。首先是进一步强化全院职工安全生产责任意识，实行责任制管理，院科二级行政主要负责人是安全生产第一责任人；二是要严格执行各项规章制度，通过制度落实来杜绝安全隐患；三是要强化风险意识，制定好各类应急预案，未雨绸缪，真正从源头上防范事故发生。

院领导还对“7·28”事件中全体员工的突出表现，给予了充分的肯定，并致以感谢和鼓励。全体中层以上干部参加了会议。

党办

学习《廉政准则》，争做勤廉表率

纪检监察室

确保医疗安全质量意识

本期面面观

## 上半年各项预期目标完成情况良好

上半年各项预期目标完成情况良好

一版

既往开来 铸造辉煌  
——前进中的心血管科

二版

全省医院精细化管理现场推进会纪要

三版

党员箴言  
假如我是病人

四版

人生中千千万万种选择，无论如何，我们都无法选择生病。但人食五谷，孰能无病，当病魔缠身的时候，我们的救护神不是上帝，而是一家值得信赖，值得托付的医院。中国有句成语叫做“设身处地”，它的意思就是换位思考。在学校读书时，我曾用火一样的热情和赤诚献给自己未来的事业。毕业后，我满怀激情地走上工作岗位。然而，现实并不像想象中那么简单完美。

每当听到、看到同事与患者之间发生矛盾，产生纠纷时，我总是感叹：唉！如今的患者怎么越来越难说话了？医患关系怎么越来越难处理了？感叹之余，对于为什么会这样，却很少做过认真的思考，更没有站在患者的角度去深入地分析，查找问题的根源。如果每一位医务人员都能从患者的角度出发，换位思考，结果又将如何呢？我们每天都形形色色，见了匆匆的两人接触，但是他们给自己留下了什

么深刻印象了吗？自己又给他们留下了什么样的印象呢？脑海一片空白，原来他们与我们之间是那么的遥远。

使我如沐春风，让我摆脱无助和惶恐，给我战胜病魔的信心和勇气。我希望每位护士有过硬的操作技能，让我尽量避免过多的痛苦。如果我不了解疾病方面的知识，我希望护士多一份细心的解答。有时我会罗嗦，提出的问题很可笑，我希望护士的耐心回答，使我安心。我希望你多和我谈谈话，给我讲一些疾病的预防知识及一些保健知识。

我作为一名每天面对病人的护士，经过角色换位后真切地体会到，护士是应用责任心去解除病人的疾苦，用无私的奉献支撑起无力的生命，重扬起生命的帆帆……这样，或许某天当我重新回顾与审视自己时，虽然我的青春没有鲜花簇拥，没有奖章内蕴，没有锦旗团扇，但在很大程度上充满了无奈和不安。我在想会是什么样的护士来给我做治疗呢？她的技术好不好呢？能一次成功吗？她人好不好呢？会很和善、亲切吗？当我真的面对针头放进皮肤时，我也会害怕，也会叫疼，真的是很倒霉！原来

普外科 魏艳丽

人生中千千万万种选择，无论如何，我们都无法选择生病。但人食五谷，孰能无病，当病魔缠身的时候，我们的救护神不是上帝，而是一家值得信赖，值得托付的医院。中国有句成语叫做“设身处地”，它的意思就是换位思考。在学校读书时，我曾用火一样的热情和赤诚献给自己未来的事业。毕业后，我满怀激情地走上工作岗位。然而，现实并不像想象中那么简单完美。

每当听到、看到同事与患者之间发生矛盾，产生纠纷时，我总是感叹：唉！如今的患者怎么越来越难说话了？医患关系怎么越来越难处理了？感叹之余，对于为什么会这样，却很少做过认真的思考，更没有站在患者的角度去深入地分析，查找问题的根源。如果每一位医务人员都能从患者的角度出发，换位思考，结果又将如何呢？我们每天都形形色色，见了匆匆的两人接触，但是他们给自己留下了什

么深刻印象了吗？自己又给他们留下了什么样的印象呢？脑海一片空白，原来他们与我们之间是那么的遥远。

使我如沐春风，让我摆脱无助和惶恐，给我战胜病魔的信心和勇气。我希望每位护士有过硬的操作技能，让我尽量避免过多的痛苦。如果我不了解疾病方面的知识，我希望护士多一份细心的解答。有时我会罗嗦，提出的问题很可笑，我希望护士的耐心回答，使我安心。我希望你多和我谈谈话，给我讲一些疾病的预防知识及一些保健知识。

我作为一名每天面对病人的护士，经过角色换位后真切地体会到，护士是应用责任心去解除病人的疾苦，用无私的奉献支撑起无力的生命，重扬起生命的帆帆……这样，或许某天当我重新回顾与审视自己时，虽然我的青春没有鲜花簇拥，没有奖章内蕴，没有锦旗团扇，但在很大程度上充满了无奈和不安。我在想会是什么样的护士来给我做治疗呢？她的技术好不好呢？能一次成功吗？她人好不好呢？会很和善、亲切吗？当我真的面对针头放进皮肤时，我也会害怕，也会叫疼，真的是很倒霉！原来

普外科 魏艳丽